

\*  
«Широкое развитие дружественных политических, экономических и культурных связей между Советским Союзом и Индийской республикой... еще раз показывает всему миру возможность плодотворного и взаимовыгодного сотрудничества между всеми государствами».

Н. С. ХРУЩЕВ

\*  
**Пусть крепнет  
наша дружба!**

Академик Н. В. ЦИЦИН

Президент Общества  
советско-индийских культурных связей



ДЕСЯТЬ лет назад, в марте 1952 года, начало свою плодотворную деятельность Индийско-советское культурное общество, созданное по инициативе группы общественных деятелей Индийской республики и поставившее своей целью широко развивать культурные связи между народами Индии и Советского Союза, направленные на рост взаимопонимания, дружбы и доброй воли.

Истекшие десять лет войдут в историю дружбы наших народов как поистине замечательные годы. Самые яркие и волнующие страницы этой дружбы — исторические визиты Никиты Сергеевича Хрущева в Индию и Джавахарлала Неру в Советский Союз. Совместная борьба на международной арене за укрепление всеобщего мира, быструю ликвидацию всех форм колониализма и развитие разностороннего международного сотрудничества еще более сдружила индийский и советский народы.

Советский народ питает самые дружеские чувства к миролюбивому народу Индии. Это нашло свое отражение в создании в нашей стране в 1958 году Общества советско-индийских культурных связей, объединяющего широкие слои советской общественности. Это Общество, как и Индийско-советское культурное общество, выполняет благородную задачу. Своей разносторонней деятельностью оно вносит большой вклад в дело укрепления взаимопонимания и традиционных культурных и дружеских связей между нашими странами.

Каждый советский человек знает и любит великих корифеев индийской литературы — Калидасу, Тагору, Прем Чанду, неповторимое изобразительное искусство Индии, замечательные произведения индийской кинематографии.

Огромную работу в Индии по ознакомлению с нашей страной проводит Индийско-советское культурное общество, чей славный юбилей мы отмечаем ныне. Мне хочется воспользоваться случаем и передать дружеский привет руководителям этой большой и благородной работы — бессменному главе Общества знаменитому индийскому хирургу доктору А. В. Балига, крупнейшему индийскому востоковеду доктору Сунити Кумару Чаттерджи, старейшему другу нашей страны госпоже Рамешвари Неру, ветерану борьбы за мир Сахибу Сингху Сокхею, выдающемуся писателю Раджендра Сингху Беди и многим другим славным энтузиастам индийско-советской дружбы.

Пусть крепнет и развивается нерушимая братская дружба наших народов!

**ИНДИЙСКО-  
СОВЕТСКОЕ  
КУЛЬТУРНОЕ  
ОБЩЕСТВО**

Индийско-советское культурное общество (ИСКО) начало свою работу в марте 1952 года. Инициативу в формировании ИСКО проявили члены индийской делегации деятелей культуры, посетившей СССР в 1951 году. 14 марта 1952 года в Бомбее была созвана первая Всеиндийская индо-советская культурная конференция, провозгласившая создание ИСКО и избравшая его руководящие органы. Бессменным президентом Общества является знаменитый индийский хирург доктор А. В. Балига.

В настоящее время у Индийско-советского культурного общества 132 зарегистрированных филиала в различных штатах, районах и городах страны.

Общество проводит большую работу по ознакомлению индийской общественности с жизнью и культурой народов Советского Союза. ИСКО издает ежеквартальный журнал «ИСКУС», посвященный проблемам развития индо-советских культурных связей.

ИСКО регулярно обменивается делегациями с Обществом советско-индийских культурных связей, приглашает советских лекторов для чтения лекций о советском планировании, о достижениях советской науки.

Большую роль сыграло Общество в организации приема советского космонавта Ю. А. Гагарина в различных городах Индии. Так, например, в Бомбее на общественном приеме в честь Ю. А. Гагарина, устроенном ИСКО, присутствовало более 500 тысяч человек.

Роль и значение Индийско-советского культурного общества в развитии и укреплении дружбы между Индией и СССР были высоко оценены Председателем Совета Министров СССР товарищем Н. С. Хрущевым в его выступлении 1 марта 1960 года на встрече с деятелями ИСКО в Калькутте.

**КУЛЬТУРА  
ЛИТЕРАТУРА  
ИСКУССТВО**